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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

[bookmark: _GoBack]ATA Nº 11/2023
Aos 09 (nove) dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e três (2023), excepcionalmente com início no horário das 19:30 (dezenove) horas (trinta) minutos, devido ao avançado da hora do término da Sessão Especial realizada nesta noite, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS. Verificando-se o quorum regimental, presentes todos os Vereadores, a senhora Presidente, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo) e Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate), Elton Antonio Uhlmann (Secretário Municipal da Assistência Social); João Carlos  Machry (Secretário Municipal da Agricultura); Pastor Paulo; Pastor Rodrigo; Elson e Larissa; Ladis, Jelson Junior e Tamires (esposa e filhos do vereador Jelson). Dando continuidade, considerando o “Pedido de Licença” do Vereador SELSON JOSÉ KIRCH, aprovado por esta Casa, para o período a contar de 1º á 31 de Maio,  convidou o suplente da Bancada PDT, JELSON LUIZ PEREIRA MACHADO, para se dirigir até a Mesa Diretora, objetivando prosseguir com o ato de sua posse. A senhora Presidente comunicou que recebeu a respectiva “Declaração de Suplente de Vereador” e sua “Declaração de Bens”. Cumprindo o estabelecido na Lei Orgânica do Município e Regimento Interno desta Casa, solicitou ao Vereador que estendesse a sua mão direita e prestasse o seguinte juramento: “PROMETO CUMPRIR E FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, O REGIMENTO INTERNO, AS LEIS DO ESTADO, DA UNIÃO E DO MUNICÍPIO E EXERCER O MEU MANDATO SOB A INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEGALIDADE, DA HONRA E DO BEM COMUM”. A seguir, complementou dizendo: “ASSIM O PROMETO”. Desta forma, a senhora Presidente, declarou o Vereador oficialmente empossado para o Poder Legislativo do Município de Mato Leitão, solicitando que ocupasse sua respectiva cadeira no Plenário desta Casa, desejando-lhe um bom trabalho em nosso meio. Comunicou ainda que o Vereador Jelson Luiz Pereira Machado assume os cargos de: Vice-Presidente da Comissão Técnica Permanente de Orçamento, Finanças e Contas Públicas; representante do PDT junto às Comissões Representativa e Especial Disciplinar; e Líder da Bancada PDT, anteriormente ocupados pelo Vereador Selson. Dando continuidade, atendendo a solicitação da senhora Presidente, o Vereador Emerson Luis Kirch, 1º Secretário da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 10/2023, da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de abril de 2023, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto do vereador Jelson, por não ter estado presente na ocasião. A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, a senhora Presidente comunicou que não há matéria nova a ser apresentada, na presente sessão. De parte do Poder Legislativo, da mesma forma, não há matéria a ser apresentada, na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: Of. Nº 079/2023-GAB, datado de 04 de maio de 2023, através do qual o Prefeito Municipal solicita a cedência da sala de sessões desta Casa, assim como também o serviço de áudio e vídeo para a transmissão ao vivo do sorteio de prêmios da campanha “Sua Nota Vale Prêmios” (quarta etapa) a ser realizada no dia 27 de junho, às 18hs. De imediato, a senhora Presidente confirmou a cedência da mesma, nos termos do ofício. Of. Nº 80/2023-GAB, datado de 04 de maio de 2023, através do qual é solicitado a designação de uma data e horário para realização de uma  Audiência Pública, objetivando apresentação do “Relatório de Monitoramento de Gestão em Saúde – MGS e Relatório DIGISUS”  relativo ao 1º  quadrimestre de 2023, Anexo II – Financeiro – Recursos Gastos em Saúde. De imediato, a senhora Presidente confirmou a realização da mesma, para o dia 30 de maio, com início no horário das 17:30hs. Of. Nº 81/2023-GAB, datado de 04 de maio de 2023, através do qual é solicitado a designação de uma data e horário para realização de uma Audiência Pública, em atendimento ao art. 9º, § 4º, da Lei Complementar 101/2000, objetivando apresentação do “Relatório de Demonstração e Avaliação do Cumprimento das Metas Fiscais”, relativo ao 1º quadrimestre de 2023. De imediato, a senhora Presidente confirmou a realização da mesma, para o dia 30 de maio, com início no horário das 18:15hs. Of. CSCI Nº 003/2023, datado de 27 de abril de 2023, encaminhando à esta Casa relatório de avaliação dos resultados da implantação do Plano Plurianual do exercício de 2022. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, a senhora Presidente concedeu o uso da palavra, ao primeiro sorteado, Vereador JELSON LUIZ PEREIRA MACHADO. Inicialmente, após as saudações e de forma especial, aos que nos acompanham através das redes sociais, disse: também quero agradecer nesse momento, a todos que me apoiaram com seu voto; sem os quais eu não estaria aqui hoje; ao Vereador Selson por esse espaço. Por eu não ser de Mato Leitão, quero fazer uma breve apresentação da minha pessoa: meu nome já, foi falado aqui, Jelson Luiz Pereira Machado; faz 15 anos que estou morando em Mato Leitão. Desses 15 anos; sete anos como servidor da prefeitura, na Secretaria de Assistência Social e Habitação, mais conhecido como CRAS na cidade. Estou como coordenador do CRAS desde o primeiro mandato do nosso Prefeito Carlos Alberto Bohn; no primeiro ano ele me nomeou coordenador do CRAS e até hoje ainda estou nessa função e antes disso trabalhei oito anos na Calçados Beira Rio. Sou natural de Caçapava do Sul acerca de 240 kms daqui. Tenho 65 anos de idade; 43 anos casado; tenho quatro filhos, sete netos, todos espalhados por esse Brasil afora; tenho só dois filhos aqui hoje; os outros estão espalhados por aí. Eu fiz bacharelado em ciências administrativas; me formei em 1988 na Faculdade de Ciências Econômicas Contábeis e Administrativas em Cachoeira do Sul e esse ano voltei aos estudos de novo e estou fazendo pós graduação em administração pública; já estou na fase de conclusão escrevendo o meu “TCC”. Outra coisa que muitos que já me conhecem e estão aqui sabem; uma coisa que eu tenho uma grande paixão é trabalhar na igreja. O meu pastor está aqui que é o Rodrigo; faz alguns anos que eu trabalho e gosto de trabalhar; sou um homem de fé; gosto de pregar a palavra; gosto de orar; gosto de fazer tudo; é a minha segunda função quando não estou no trabalho, é na igreja; são as coisas que eu me dedico de corpo e alma. Quero falar um pouquinho sobre algo que já está em andamento, que é a “Conferência Municipal de Assistência Social” que vai ser realizada dia 25 desse mês, na sala do CRAS. Eu como Presidente do Conselho Municipal de Assistência Social estou à frente disso, organizando junto com o nosso Secretário mais as nossas técnicas e já deixo o convite a todos para esse dia. O tema dessa Conferência é: “Reconstrução do SUAS”. O SUAS que temos e o SUAS que nós queremos”. Outra coisa também que está em andamento é a eleição pro Conselho Tutelar. Também me colocaram nessa; me chamaram; tive que assumir no lugar do Gilmar que era o Presidente, ele saiu e eu assumi a Presidência do COMDICA e hoje estamos preparando; eu como Presidente mais a Comissão eleitoral; o Evandro é o coordenador junto com a promotoria, então está aberto do dia 08 até o dia 31 desse mês, as inscrições. Seria muito importante que muitas pessoas se inscrevessem; no mínimo 10, para dar sequência; para não acontecer o que aconteceu há quatro anos atrás onde tinha vários candidatos; chegou no terceiro ano só estávamos com três conselheiros; tivemos que fazer; fomos obrigados a fazer uma eleição complementar. A eleição vai ser no dia 1º de novembro; isso é nacional; em todos os Municípios do nosso País e era isso; pra finalizar, já que no próximo domingo é o Dia das Mães, quero deixar um abraço para todas as mães que estão aqui; para as que estão nos assistindo de casa; que possa ser um dia muito especial para todas as mães dessa nação. Que todas possam estar com seus filhos; recebendo seu abraço; que possam celebrar muito e que seja um dia de muita felicidade para todas as mães dessa nação. Obrigado. Dando continuidade, a Vereadora MARCELA MACHRY EGGERS, passou a presidência da Mesa ao Vice-Presidente, Vereador Luciano, para que pudesse se pronunciar, e como Presidente da Mesa, passou a palavra a Vereadora Marcela, que, na condição de simples vereadora, inicialmente, após as saudações, de forma especial, aos internautas que nos assistem, disse: primeiramente gostaria de desejar boas vindas ao Vereador Jelson; que tenha uma ótima estadia nesta Casa e como mãe, gostaria de homenagear neste momento, todas estas figuras femininas que como mãe, sabem o quanto essa data é importante. Gostaria de lembrar o quanto grandioso é essa missão; desafiadora, mas com certeza somos muito privilegiadas para poder educar; ter muita responsabilidade, pois é algo muito complexo; nos dias de hoje ainda mais; temos muitos desafios, mas sem dúvidas cumprimos com muito prazer. Que todas nós consigamos desfrutar dos nossos filhos cada momento, cada fase. Tudo o que vivemos com eles nos ensinam a ser pessoas cada dia melhores. Que neste dia das mães, Maria, mãe de Jesus, cubra as mães do Brasil com o seu manto. Que as proteja e as inspire a ser mães amorosas e fieis à missão que receberam de se tornar pessoas tão importantes e essenciais para os seus filhos. Um merecido feliz dia das mães a todas as mães do mundo. Meu Boa Noite. Dito isto, ao retomar o cargo, a senhora Presidente, declarou encerrado este espaço, passando, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, a senhora Presidente, considerando não haver matéria nova a ser analisada, prosseguiu, sem intervalo, oportunizando a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno (XI – Explicações Pessoais, para que o Vereador faça convites e agradecimentos sem discursos). Na oportunidade, manifestaram-se os seguintes Vereadores: Emerson, Gustavo, Volnei, Osmar, Clair, Luciano, Rony e Marcela os quais foram unânimes em parabenizar a todas as mães, pela passagem do Dia das Mães no próximo domingo. Além disso, a senhora Presidente convidou a todos para participar da homenagem às mães da EMEF Ireno Bohn, dia 12, sexta-feira à noite, no horário das 19:00hs, no ginásio da escola. Nada mais havendo a ser tratado, a senhora Presidente convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 23 de maio, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:15 (vinte) horas (quinze) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão. 
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